



形式多样迎新春 情暖人心年味浓

搬出穷窝过个团圆幸福年

□张小丽 本报记者 陈斌

春节将近,每家每户都在忙着迎接新年。平坝区鼓楼街道同心小区安置点的搬迁户张仕兰也没有闲着,打扫卫生、办年货、贴春联,一家子忙得不亦乐乎。这要是以前,临近过年了张仕兰才和丈夫从外省风尘仆仆地往家赶,易地扶贫搬迁让他们挪出了穷窝,过上了城里人的幸福生活,这不,今年他们家要好好准备过一个团团圆圆的幸福年。

1月17日,记者来到张仕兰家中,她正忙着打扫卫生,拖地、擦厨房,经过一番打扫,家里变得整洁明亮。三个孩子缠着妈妈要看动画片,大的姐姐今年11岁,最小的弟弟6岁,他们就住在逸夫小学上学。今年三姐弟早就拿到了压岁钱,但比起压岁钱,更让他们开心的是能和爸爸妈妈在一起过新年。

张仕兰一家是2018年3月搬进同心小区的,她指着老房子的照片告诉记者,她们是从十字乡四甲村搬迁过来的,以前一家5口人住在50平方米的小屋里,居住的地方各方面条件都不好。

“以前在老家时,孩子上学特别不方便,由于村里只有二年级,读到了三年级时他们就要走三四公里的路才能坐上车去上学。还有就是水,有时候洗衣服水不够,要把衣服搬到水井边清洗,特别的不方便。”张仕兰说。

迫于生计,张仕兰和老公常年在外务工,孩子交给爷爷奶奶和外公外婆带着,这样既赡养不了老人也照顾不了小孩。

根据扶贫政策获得易地扶贫搬迁的名额后,2018年3月张仕兰一家搬进了现在这个面积100平方米的

三室一厅的大房子,老公也就近在贵州华兴玻璃厂找到了工作,而她们就可以安心在家照顾三个孩子。

还有几天就要过年了,为了给家人准备丰盛的年夜饭,张仕兰忙完家里的卫生就带着孩子们出门采购了。张仕兰告诉记者,搬到同心小区后,买菜购物比以前方便多了,城里可供挑选的菜品也很丰富。除了在实体店购买需要的东西,张仕兰也切实感受到了网购的便利,前几天在网上订购的大黄鱼和虾子,昨天就已经收到货了。

住在宽敞明亮的家里,夫妻和睦孝顺,儿女乖巧懂事,相信张仕兰家会过一个幸福团圆的新年,而和张仕兰家一样,成百上千的搬迁户们在“搬得出、稳得住、能致富”的政策帮扶下通过自己的努力也把日子过得红红火火。

市图书馆送上新年福利 5000余册新书上架迎新春

本报讯(记者 唐琪) 为丰富读者春节期间精神文化生活,给广大读者提供更新更优质的阅读资源,近日,市图书馆新采购的5000余册图书已完成编目加工过程,已全面上架与读者见面。

据悉,本次上架更新的图书,种类繁多、覆盖面广,内容涵盖文学、历史地理、艺术、教育、少儿读物、自然科学、综合科普等各个大类。既有普遍受中小读者喜爱的最新版本世界名著读本、文学作品,也有适合成人阅读的书籍,如生活理财类、旅游度假类、文学随笔类、名人传记类等,力求图书资源多样化,给广大读者在新年里带来精神上丰盛的新年大餐。

此外,今年市图书馆网站建设和微信公众平台已搭建完成,新增了电子书10万余册,数字化阅读与传统阅读方式兼容互补,共同发展。进一步提高该馆数字化服务能力,构建互联互通、便捷高效的公共数字文化服务网络。

春节期间市图书馆正常开放,安顺市民均可凭身份证件到市图书馆免费办理借书证,免费借阅图书。也可关注安顺市图书馆微信公众号或登录安顺市图书馆网站,获取更多的电子数字资源。



1月17日,关岭自治县供电局志愿者来到易地扶贫搬迁安置点康社区进行用电安全宣传,并发放“用电安全宣传手册”,现场为群众讲解日常用电注意事项,杜绝用电隐患,让群众用上放心电。

□记者 高智 摄

安顺农特产 畅销年货节

□本报记者 詹艳文/图



年货节上农特产品热销

正在火热进行中。

活动现场,琳琅满目的商品随着摊位一字排开。来自安顺市九龙山茶叶有限公司的绿茶、紫云浪风关林场的大球盖菇,平坝区群益种植专业合作社的灵芝、香菇、香菇系列的面条、金花菜面条……各大商家齐聚一堂,琳琅满目的商品摆放得满满当当。水果、冻品、水产、土特产应有尽有,吸引市民前来“赶年场”,尤其灵芝、茶叶、大球盖菇、金刺梨等农特产品备受青睐,大家逛市场、询底价、备年货,熙熙攘攘,年味十足,好不热闹。

家住顾府街的李大妈,一大早和老伴专门坐车来这里买年货。她手里拎着一袋水果和三袋香菇,老伴手里则拎着一袋茶叶,两位老人正准备再转转,看看还有啥好东西。“以前过年置办年货,都会到批发市场购买水果、蔬菜、肉类食品等,人多、路程又远,今年这里搞年货节商品多、优惠多,选择还多,而且在很多品类上还有价格优势。”李大妈告

诉记者。

丰富的品种,优惠的价格,让市民拍手称赞,也让现场商家乐开了怀。现场,商家们把自家热销的、高品质的产品摆放在展台显眼的位置,供人们选购,满足百姓的节日消费需求。

“我们的农特产品以灵芝、香菇、竹荪等为主,还推出了一系列的面条,非常讨市民喜欢!”平坝区群益种植专业合作社负责人张晓龙说:“在年货节上,一天就卖了3000多元的商品,带来的商品都快卖完了,预计一天比一天销售更可观。”

“我已经逛了一个多小时,买了一些香菇、面条,现在正在看蜂蜜,准备买2瓶蜂蜜过年吃,这个蜂蜜比平时便宜,只要120元,平时要200元呢!”家住附近的王大姐高兴地说,这些农产品都是来自本地市场,买着放心,而且有很大优惠。

据了解,此次年货节市林业局召集了33家企业带着他们的“宝贝”来参加年货节,深受广大市民的喜悦。

1月18日一大早,若飞广场上已热闹非凡,2020安顺产销对接精准扶贫暨第八届新春年货节

经开区: 开展迎接返乡务工人员 回家过年服务活动

本报讯(陈良琼 记者 唐琪) 春节将至,为让返乡务工人员体会到家乡的温情和政府的关怀。连日来,经开区劳动保障局联合区民政局、区司法分局、区交通局、区总工会等部门开展春节期间迎接返乡务工人员回家过年服务活动。

在安顺高铁西站出站口服务点,工作人员向广大返乡过年的务工人员免费发放了面包、矿泉水、餐巾纸、春联、签字笔等小礼品,并向返乡人员宣传本地及周边企业招聘信息、就业创业相关优惠政策,提供了劳动维权、法律援助等服务。活动不仅为返乡劳动力实现就近就地就业创造了条件,还进一步鼓励了广大外出务工人员返乡就业创业,为家乡建设发展添砖加瓦。

西秀区朝阳社区: 百家宴话邻里情

本报讯(记者 刘现虹) 为进一步弘扬中华优秀传统文化,让广大居民过好传统佳节,1月18日,西秀区东街办事处朝阳社区开展“我们的节日·百家宴话邻里情”活动,社区共驻共建单位、社区“两代表一委员”、社区党员干部、社区居民等160余人参加。

“2019年大家有什么收获呀?……”在主持人的引导下,社区居民开始了拉家常、话邻里、浓浓亲情话和谐。大家欢聚一堂一边品尝着水果瓜子,一边观看着自编自导的文艺节目。同时,居民们从家里带来的自制美味菜肴成为活动中最大亮点,每一道美味佳肴从食材的购买到制作,朝阳社区居民都亲力亲为,为的就是让邻居们能吃到自己亲自做的菜肴。每个人的脸上洋溢着幸福的笑容,暖心的年夜饭让居民们倍感温暖。

据了解,这种活动朝阳社区已经连续开展了10年,活动拉近了居民之间的距离,加强了沟通,增强了邻里关系。

西街办: 小小志愿者写春联送祝福

本报讯(记者 吴学思) 1月18日,西秀区西街办事处与安顺一点墨书画培训中心联合举办“小手大笔挥春联”迎新春、送春联活动。

活动现场,许多社区居民和青少年儿童都前来参观,好奇地看着小小书法家们写春联。志愿者们人虽小,字却写得认真,他们把对新年的美好祝愿展现在一副副的对联中,拿到春联的社区居民,个个喜笑颜开。

书写春联,不仅让小小书法家们更深刻地感受到中国传统文化的博大精深,还能够让社区居民及青少年儿童受到传统文化的熏陶,增强民族自信和民族自豪感。

关岭:春联送下乡 情暖贫困户

□何森 本报记者 高智

近日,为深入推进精准扶贫精准脱贫,关岭自治县坚持扶贫同扶智、扶志相结合,通过赠送精准扶贫春联、挂历等,为全县24676户建档立卡贫困户送去新年的祝福和“精神食粮”。

据悉,在县委县政府的统一部署下,在全县各大扶贫战场,139个村级脱贫攻坚工作队正忙着走村串户为贫困户送春联、赠挂历、贴福字,处处洋溢着浓厚的节日氛围。

在新铺镇大盆江村,同步小康驻村工作组组长王毅正忙着给贫困户贴春联。“东西虽小,但是却代表

了党和国家对困难群众浓浓的情谊,贴春联、挂挂历、贴‘福’字,既是弘扬中华优秀传统文化的具体举措,更是宣传扶贫政策,激发群众‘不等不靠不要’的有效途径。”用手掌印平下联的最后一只角,王毅在群众的一阵阵感谢声中匆匆赶往下一家,他打算在一天之内把自己分到的任务全部送到位,遇到只有老人在家的,他还要一户一户帮忙贴好。

“勤铺富路招财谋发展,誓拔穷根乐业笑开颜”“齐心同走小康路,携手共建富美家”……断桥镇坡舟村建档立卡贫困户卢建学老人看着扶贫干部刚帮自己家贴好的春联,一个字一个字地念起来,他说:“在干部的帮助下,我家享受到了危房补助政策,住进了新房子,马上过年了,他们又送来了红彤彤的春联,把这房子映衬得愈发好看了,感谢党,感谢国家,感谢帮助过我家的扶贫干部。”

除了扶贫干部送春

联以外,市、县书法家协会的书法家们纷纷赴关岭脱贫攻坚一线开展“弘扬我们的价值观,家家户户贴春联”“福到万家,喜迎新春”系列活动,书法家们现场展纸挥毫,用手中的笔为贫困群众送去新年的祝福。

在顶云街道角寨村,在驻村第一书记董贤江协调下,市委宣传部分别邀请市书法家协会的13名书法家来到村办公场所为贫困群众送春联,书法家们现场展纸挥毫,用手中的笔为贫困群众送去新年的祝福。

“老师们不仅字写得好,对联的意思也合我的心,简直比街上买的还要好!”拿到自己心仪的春联后,角寨村贫困户周仲明老人笑得合不拢嘴。

当下,走进关岭村村寨寨,家家户户门前一副副红红火火的春联、一张张热情洋溢的福字,映出浓浓的年味,又传递了党和政府对贫困群众的关怀,为全县打赢打好脱贫攻坚战汇聚了强大正能量。

1月18日晚,紫云自治县“寻味·故乡”新春联欢晚会在县城兴苑广场举行。活动在《中华龙舞》乐舞表演中拉开帷幕,《爵士独舞》、民族山歌、舞蹈、小品、民歌独唱等精彩表演把活动推向高潮,为前来观看的群众奉上了一场精彩的文艺盛宴。
□记者 姚福进 摄

